



Кризис доверия: почему Устойчивое Развитие превратилось в инструмент гегемонии и как нам вернуться к равноправному диалогу

Мы находимся в переломном моменте мировой истории, когда разрыв между декларируемыми принципами и реальной международной практикой достиг катастрофических масштабов. Система глобального управления, основанная на идеалах Устойчивого Развития (ЦУР ООН), вместо объединения мира привела к его глубокому расколу. Вместо равноправного диалога мы видим навязывание односторонних решений, вместо гармоничного развития — усиление зависимости, вместо справедливости — сохранение неокOLONиальных механизмов влияния.

Провал ЦУР: благие намерения и горькие итоги

Официальные данные подтверждают: спустя почти три десятилетия после принятия Декларации тысячелетия ООН мир столкнулся с углублением неравенства, социально-экономическим кризисом и ростом геополитической напряженности.

- **Экономическая асимметрия:** несмотря на обещания сократить разрыв между глобальным Севером и Югом, 70% мировых финансовых потоков по-прежнему контролируются западными институтами (МВФ, Всемирный банк, OECD), а санкционная политика превратилась в инструмент подавления суверенных экономик.
- **Экологический лицемерие:** страны G7, ответственные за 40% исторических выбросов CO₂, перекладывают ответственность на развивающиеся экономики, ограничивая их промышленный рост под предлогом «зеленой трансформации».
- **Кризис мультилатерализма:** ключевые решения принимаются в узких кругах (G7, OECD), игнорируя позиции БРИКС, Африки и глобального большинства.

Платформа Развития: альтернатива на основе гармонии, а не диктата

Инициатива «Платформа Развития» была создана как ответ на этот системный кризис. Объединяя ученых, предпринимателей и гражданское общество, мы предлагаем



перейти от риторики к действиям через Восемь Целей Гармоничного Развития (ЦГР).

Цель 1. Восстановление традиционных основ

Цивилизации сохраняют устойчивость лишь тогда, когда они опираются на свои духовные и культурные корни. Сегодня под ложным флагом «свободы» и «равенства» продвигается разрушительная идеология, подрывающая сами основы здорового общества. Гендерный хаос, отрицание естественных различий между мужчиной и женщиной, пропаганда противоестественных моделей поведения — всё это ведёт не к прогрессу, а к вырождению. Либерализм, маскирующийся под толерантность, на самом деле уничтожает нравственные ориентиры, заменяя их культом индивидуализма и вседозволенности. Семья как союз мужчины и женщины, национальная идентичность, уважение к истории предков — всё это объявляется «устаревшим» в угоду модным, но губительным доктринам.

Истинное развитие возможно только через сохранение традиционных ценностей, которые веками обеспечивали стабильность общества. Вместо слепого следования западным "трендам" мы должны защищать то, что делает нас сильными: крепкие семьи, ясные моральные принципы и преемственность поколений.

Цель 2. Всеобщая неделимая безопасность

Безопасность — не привилегия избранных, а право всех народов. Однако сегодня НАТО и другие закрытые альянсы монополизируют эту тему, создавая угрозы там, где должен быть диалог. Наша позиция: подлинная безопасность достигается не военными блоками, а равноправным сотрудничеством, включая киберпространство, экономику и экологию.

Цель 3. Соборность и взаимодействие: единство в многообразии

Мир не должен быть ни унифицирован под одну идеологию, ни расколот на враждующие лагеря. Истинная гармония — в диалоге цивилизаций, где каждая культура вносит свой уникальный вклад.

Пример БРИКС+ демонстрирует: путь к подлинной полицентричности сложен, но неизбежен. Эта модель ещё не идеальна, но уже доказывает возможность международного сотрудничества, основанного не на диктате, а на взаимном уважении и балансе интересов. Каждый новый шаг альянса подтверждает: справедливое и равноправное партнёрство — не утопия, а практическая реальность формирующегося миропорядка.

Цель 4. Труд и забота о будущем

Л.Н. Кабилова. Кризис доверия: почему Устойчивое Развитие превратилось в инструмент гегемонии и как нам вернуться к равноправному диалогу. Издательство "Платформа Развития". 2025г.



Экономика существует для людей, а не наоборот. В противовес западной модели, где труд превращен в товар, а человек — в «ресурс», мы предлагаем принцип социальной справедливости: достойные условия труда, защита семьи, приоритет общего блага над прибылью корпораций, которые должны обеспечить духовное и культурное восхождение человека.

Цель 5. Честь и достоинство

Мы выбираем честь, логику и нравственность в противовес двойным стандартам и манипуляциям. Свобода без ответственности — это хаос. Наша свобода измеряется готовностью отвечать за свои слова и дела.

Цель 6. Технологии на службе человечества

ИИ, биотехнологии и цифровизация не должны становиться орудием контроля. Технологический прогресс обязан служить развитию всех, а не усиливать разрыв между «цифровыми метрополиями» и остальным миром.

Цель 7. Сбалансированная экономика

Финансовая система Запада, построенная на долларовой тирании и ростовщичестве, есть орудие порабощения народов. Она обогащает кучку избранных, обрекая миллиарды на нищету и зависимость. Но будущее принадлежит иной модели - где экономика служит духовному и материальному восхождению человека и воспринимается как живой организм, а балансы уравнивают диспропорции развития, где богатство общества измеряется не объёмом денег, а количеством возможностей для развития.

Экономическая кибернетика — это не абстрактная теория, а инструмент прорыва, способный сбалансировать накопившиеся противоречия. С помощью точных алгоритмов можно не просто «оптимизировать прибыль», а гарантировать реальный рост благосостояния народа, справедливое распределение ресурсов и технологический суверенитет.

Цель 8. Ответственность за творение

Земля — не ресурс для хищнической эксплуатации, но наш общий дом. Мы отвергаем лицемерный экологический колониализм, при котором одни народы получают право на развитие, а другим навязывают искусственную отсталость под предлогом «спасения природы». Подлинная экология — это не запреты и не сокращение населения, а прорывные технологии, позволяющие осваивать даже самые суровые уголки планеты, превращая пустыни в цветущие сады, а тундру — в житницы



будущего.

Человечество создано не для того, чтобы дрожать перед природой, а чтобы разумно преобразовывать её. Каждый новый человек — не обуза для планеты, а ещё один ум и пара рук, способных покорять стихии, создавать технологии будущего и прокладывать путь к звёздам. Это не компромисс между экологией и прогрессом — это выход на новый уровень. Где на смену дилемме "либо-либо" приходит мудрое "и". Где нефтяная вышка соседствует с заповедником не по принуждению, а по разумному замыслу. Где наши дети унаследуют не заповедник нищеты, а цветущий мир, преображённый разумным человеческим трудом.

Заключение: Время выбора

Текущая модель глобального управления исчерпала себя. Крах существующей системы управления требует не реформ а иной системы мышления. Сейчас перед человечеством стоит исторический выбор: продолжить путь конфронтации и раскола или открыть новую главу сотрудничества, где каждый народ и каждое государство обретет подлинный суверенитет и равный голос.

Это не просто геополитический вопрос — это личный вызов для каждого из нас. От нашей позиции, от нашей гражданской зрелости и ответственности зависит, в каком мире будут жить наши дети: в мире вечной вражды и неравенства или в эпоху справедливого диалога и совместного развития. Время компромиссов прошло. Пора выбирать: либо мы вместе строим новый мир, либо продолжаем скатываться в хаос.

Но вопреки всем вызовам, я верю: подавляющее большинство человечества сделает единственно верный выбор.

Мы выбираем диалог вместо конфронтации.

Мы выбираем созидание вместо разрушения.

Мы выбираем будущее, в котором каждый народ идёт своим путём, но в едином ритме развития; многообразие культур становится источником силы, а не разделения; все мы вместе следуем курсом гармоничного и созидательного развития.

Исполнительный секретарь Инициативы "Платформа Развития"

Лола Наримановна Кабилова